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PRECIOS DE SUSCRIPCION

Un mes..
Trimestre.
Seis meses
Un ario. .

6
15
28
50

DE LA

PROVINCIA DE CORDOBA

Circular núm. 2.422

El señor Presidente de la Junta de
Clasificación y Revisión de la Caja
de Recluta de Lucena número 15, me
interesa se proceda a la busca y cap-
tura de los individuos que a conti-
nuación se expresan declarados pró-
fugos del reemplazo del ario actual y
cupo de Lucena.

Número 2.--Jerónimo AguilarMon-
tenegro, de Juan y Dolores.

Número 4.-Jerónimo Aguilar Lla-
mas, de Jerónimo y Araceli.

Número 10.-Antonio, de padres
desconocidos.

Número 11.-Antonio, de padres
desconocidos.

Número 13.-Antonio, de padres
desconocidos.

Número 16. -Francisco Aranda
M orales, de José y Araceli.

Número l9.-José Arjona Sánchez,
de José y Felisa.

Número 34.-José Cabeza Muñoz,
de José y Araceli.

Número 37.--Rafael Calatrava Con-treras, de Juan y Mercedes.
Número 38. Mariano Calvillo 01-

medo, de Miguel y Dolores.
Número 47.-Gregorio Carrasco

Mol inero, de Angel y Araceli.
Número 50.-Francisco Cobacho.

Saldaña, de Antonio y Carmen.
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Las corporaciones provinciales y municipales vienen
obligadas al pago de todos los anuncios de subasta que
manden publicar, aún cuando aquéllas resulten desiertas
por falta de rematante. (Reales órdenes de 18 de Marzo
de 1904 y 7 de Febrero de 1906).

NOTA IMPORTANTE.-Inmediatamente que los señores
Alcaldes y Secretarios reciban este BOLETÍN dispondrán
que se fije un ejemplar en el sitio de costumbre donde
permanecerá hasta el recibo del número siguiente.

Los señores Secretarios cuidarán bajo su más estrecha
responsabilidad, de conservar los números del BOLETÍN, co-
leccionados para su encuadernación que deberá verificarse
al final de cada año.

ADVERTENCIA.--No se insertará ningún edicto o
anuncio que sea a instancia de parte sin que abonen los
interesados el importe de su publicación o garanticen
el pago, a razón de 65 céntimos línea o parte de ella.

Venta de números sueltos a 40 céntimos de peseta.

nMIM

EN CORDOBA
PESETAS

Un mes . . . 5
Trimestre. . . 12'50
Seis meses . . 21
Un ario . . . 40

PAGO ADELANTADO
Se publica todos los días, excepto los domingos.
Reglamento de 2 de Julio de 1924.
ARTÍCULO 20. Las entidades municipales abonarán, en pri-

mer término, al Notario que, en su caso, autorice la subasta,
los derechos que le correspondan y los suplementos que haya
adelantado, y abonarán igualmente los derechos de inserción
de los anuncios en los periódicos, cuidando de reintegrarse
del rematante, si lo hubiere, del importe total de estos gastos
con arreglo a lo dispuesto en la regla octava del art. 6.0 de
este Reglamento.

ARTÍCULO 1.°.-Las leyes obligarán en la Península, e
Islas adyacentes, Canarias y territorios de Africa sujetos
a la Legislación peninsular, a los veinte días de su promul-
gación, si en ellas no se dispusiere otra cosa.

Se entiende hecha la promulgación el día en que termine
la inserción de la ley en la Gaceta.

ART. 2.° La ignorancia de las leyes no excusa de su cum-
plimiento.

ART. 3.° Las leyes no tendrán efecto retroactivo, si no dis-
pusieren lo contrario.-(Código civil vigente).

Las leyes, órdenes y anuncios que se manden publicar en
los Boletines Oficiales se han de remitir al Gobernador de
la provincia, por cuyo conducto se pasarán a los editores
de los mencionados periódicos.

RR. 00. 26 Marzo 1837 y 31 Agosto 1863).

FUERA de CORDOBA
PESETAS
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obierno Civil Número 63.-José Chacón Sánchez,
de Francisco y Francisca.

Número 69.-Domingo, de padres
desconocidos.

Número 71.-José Escalera Martí-
nez, de Teodoro y Valeriana.

Número 73.--Francisco Espino
Delgado, de Pedro.

Número 74.-José Expósito, de pa-
dres desconocidos.

Número 75.-Pablo Expósito Ro-
dríguez, de Andrés y Rafaela.

Número 76.--Antonio Expósito
Santaella, de Juan e Isidra.

Número 79.-Antonio Fernández
Cortés, de José y Ascensión.

Número 83.-Fernando, de padres
desconocidos.

Número 84. -José Fijo Quirós, de
Enrique y Araceli.

Número 87.-Francisco, de padres
desconocidos.

Número 88.-Francisco, de padres
desconocidos.

Número 97.-Antonio García Jimé-
nez, de Rafael y Antonia.

Número 98.-José García Padro-
nes, de José y Francisca.

Número 100.-Joaquín García Pi-
no, de Francisco y Ana.

Número 101.-Juan García Torrico,
hijo de Eduardo y Ana.

Número 105.-Epifanio Gómez Ló-
pez, de Epifanío y Carmen.

Número 109.--Antonio Gómez Sán-
chez, de Antonio y Carmen.

Número 116.-José Guerrero Mo-
rales, de Francisco y Francisca.

Número 126.-Pedro Hidalgo Gar-
cía, de Antonio y Antonia.

	

Número 132.-Juan Iba z Chacón, 	 Número 219.-Pedro, de padres
de Antonio y Francisca. 	 desconocidos.

	

Número 133.-Ildefonso, de padres 	 Número 227.--Antonio Pineda Ji-desconocidos. 	 ménez, de padres desconocidos.

	

Número 135.--Francisco Jiménez 	 Número 235.-José Ramírez Nava-
Cañete, de Francisco y Carmen. 	 rro, de Agustín y Angeles.

	

Número 138.-Joaquín Jiménez Iba- 	 Número 239.-Francisco Repulloricz, de Francisco y María. 	 Torres, de Juan y Asunción.

	

Número 143.-Juan, de padres des- 	 Número 251.-Antonio Rodríguezconocidos. 	 López, de Juan y Araceli.
	Número 150.-José López Fuentes, 	 Número 258.-Ignacio Romero Va-de padres desconocidos, 	 ro, de Vicente y Enriqueta.
	Número 158.-Francisco López Pe- 	 Número 262.-José Ruiz Márquez,rez, de Miguel y Antonia. 	 de Francisco y Araceli.
	Número 159.-José López Roja, hi- 	 Número 272.- Emilio Santaella Ra-jo de Ramón y Dolores.

mos, de Rafael y Carmen.

	

Número 164.-Antonio Luque Can- 	 Número 275.--Francisco Santos Ló-tero, de padres desconocidos, 	 pez, de Juan y Coacepción.	Número 169.-Manuel, de padres 	 Número 276.--Mateo Sarmiento Ra-desconocidos. mírez, de José y Josefa.Número 170. -Manuel, de padres 	 Número 281.-Manuel Serrane Vi-desconocidos,
llar, de Agustín y Josefa.

Número 176.--Antonio Martínez, 	 Número 285.-Juan Servían Tien-Heredia, de María Socorro. 	 da, de José y Carmen.
Número 194.-Juan Muñoz Jiménez, 	 Número 286.-Fernando Servíande Manuel y María. 	 Varo, de Manuel y Purificación.
Número 197.--Francisco Muñoz 	 Número 287.-José Soler García,

Molina, de Juan y Josefa. 	 de Manuel y Encarnación.
Número 199.-Isidoro Muñoz Mu- 	 Número 301.-José Velasco Pinto,rioz, de Rafael y Araceli. 	 de José y Juana.
Número 200.-Juan MuñDz Muñoz, 	 Número 303.-Ildefonso Villarreal

de Ramón y Josefa. 	 López, de padres desconocidos.
Número 204.-José Muñoz Sánchez 	 Número 137.-Manuel Jiménez Ex-de Pedro e Isabel. 	 pósito, de Antonio y Antonia.
Número 209.-Aniceto Nieto Soria- 	 Lo que se hace público por medio

no, de José y Rosario, 	 de la presente a fin de que los serio-Número 217. -José Parejo Servlán, res Alcalde, Guardia civil y demásde Joaquín y Carmen. 	 agentes de mi autoridad se proceda aNúmero 218.--Santiago Pascual la busca y captura de los menciona-
Santana, de Manuel y Marf3. 	 dos individuos y caso de ser hebieos
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la primera carta que le dirigió el de-
ponente.

A la segunda: Que no era cierto
su contenido,- pues jamás pasó por
su imaginación encargarle de nada a
don An.onio Jiménez y sí únicamen-
te °irle y aceptar o lió el precio que
le ofrecía por !a finca y a estos ter-
mines se reducía el contenido de la
primera carta que acababa de reco-
nocer.

A la tercera: Que le constaba que
don Antonio Jiménez era corredor de
fincas matriculado pero que nunca
aceptó sus servicios ni gestiones de
venta por encargo del declarante.

A la cuarta: Que era cierto su con-
tenido.

A la quinta: Que igualmente era
cierto su contenido.

A la sexta: Que también era cierto
su contenido.

A la séptima: Que era cierto que
la gestión de compra-venta de la aiu-
dida finca la rea izó única y exclusi-
vamente don Antonio Jiménez Moli-
na, sin la cooperación de ninguna
otra persona, pero no por encargo
'del declarante, pues su encargado
era don Casimiro Rojas.

A la octava: Que no había pagado
nada al señor Jiménez Molina, pues
si bien era cierto que la costumbre
era abonar el uno por ciento cada par-
te al corredor que realizaba la venta
de la finca era siempre en el supues-
to de que se comisionase al tal
corredor para la gestión y venta de
la finca, más como el declarante nun-
ca comisionó al Jiménez Molina pa-
ra la gestión y venta de su finca, na-
da le había abonado por no creerse
obligado a ello. Igua 7 mente se prac-
ticó la prueba testifical formulada
por la parte actora en el Juzgado de
primera instancia de Montoro por los
testigos propuestos nombrados don
Bernardo Enrique Cerezo Castro,
don Benito González Castro y don
Miguel Coleto Coleto, todos vecinos
de Villa del Río los que declararon a
la presencia judicial en el día y hora
al efecto señalado por aquel Juzgado
contestando todos ellos afirmativa-
mente a las preguntas que a cada
uno de ellos le venían acotadas, y en
cuanto a las repreguntas el primero
-de ellos contestó a la segunda repre-
gunta que lo ignoraba, a la cuarta:
que en efecto estaba presente D. Casi-
miro Rojas pero que no oyó nada so-
bre lo que se refería la pregunta y
a la sexta: que era cierto; el segun-
do de ellos las contestó en la siguien-
te forma, a la séptima que don Ca-
simir° Rojas Marino estuvo presente
en el otorgamiento de la escritura y
también en el documento privado que
se formalizaba en el Banco Español
de Crédito, donde se efectuó el pago
total de la finca, pero tenía que ad-
vertir que no estuvo presente el ex-
presado señor en el momento de per-
feccionarse el contrato de compra-
venta por las partes que fué el día
anterior al del documento privado,
y a la segunda: que no era cierto su
contenido y el tercero y último tes-
tigo a la repregunta séptima dijo:
que el testigo no intervino más que
en el acto de la venta privada en cu-
yo momento no se encotraba presen-

te don Casimiro Rojas Mariño, al
cua' no tenía el gusto de conocer y
pedía afirmar que no asistió puesto
que en el acto de la expresada venta
todos eran conocidos del testigo y
que no le constaba nada de si don Be-
nito González Castro había recibido
el importe de la comisión a que se
refería la pregunta, todo cuyo resul-
tado de la prueba testifical resultaba
del cumplimiento del exhorto diri-
gido al de igual c'.ase de Montoro y
que obra unido a autos.

—

Circular núm. 2.439

En cumplimiento del artículo 12 del

vigente Reglamento para la ejecución

de la Ley de Epízootias y previo in-

forme de la Inspección provincial Ve-
terinaria, vengo en decretar lo si-

guiente:
Se declara oficialmente la Epizoo-

tia de sarna en el ganado propiedad
del vecino don Antonio Lara Ca-

mino, pues según informe de la Ins-
pección municipal de Montoro, en

cuyo término municipal se encuen-
tran, se hallan atacados de la aludida
enfermedad.

A dicho efecto se declara zona in-
fecta los locales ocupados por las
cabras en la finca Sitio de la 13(bedi-
Ila, del término municipal de Monto-
ro, como zona sospechosa un radio

de 200 metros alrededor de la misma
y como zona neutra el resto de la

finca.
En cuanto a las medidas a adap-

tarse con los animales incluidos en

la 7onas infecta y sospechosa se aten-
drán las autoridades municipales a lo
previsto en el artículo 15 del Regla-

mento dicho, así como a lo precep-
tuado en los números 267 al 273, am-

bos inclusives del mismo Reglamento.
Lo que para su cumplimiento se

hace público por medio de la presen-

te circular.
Córdoba 3 de Junio de 1933.—E1

Gobernador civil, MANUEL M. GON-

ZÁLEZ LÓPEZ.
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y la de testigos mediante el examen
de los que aparecían en la lista que
acompañaba a dicho escrito terminó
suplicando que teniendo por presen-
tado dentro del término se tuviesen
por propuestas y admitidas las prue-
bas que significaba y la subsidiaria
de cotejo de letras acordando la prác-
tica de las mismas, con citación de
las partes previa declaración de per-
tinencia en cuanto a la confesión del
demandado o interrogatorio de tes-
tigos, sc•icitando igualmente por me-
dio de otrosí que para el exámen de
los testigos vecinos de Villa del Río
se expidiese exhorto al de igual cia-
se de Montoro acompañando testi-
monio de las preguntas respectivas
para que mediante carta orden al se-
ñor Juez Municipal de Villa del Río
se verificara la práctica de la prueba
y por un segundo otrosí manifestaba
que para la práctica de confesión ju-
dicial se acompañaba en sobre ce-
rrado pliego de posiciones y para la
testifical el interrogatorio de pregun-
tas y lista de testigos. Y por la repre-
sentación de la parte demandada
dentro del término concedido se pro-
puso por medio del correspondinte_
escrito la de confesión judicial de de-
mandante, para que bajo juramento
indecisorio contestase a las posicio-
nes del p:iego que presentaría opor-
tunamente, y la testifical a cuyo efec-
to presentaba el oportuno interroga-
torio, todos cuyos medios de prueba
propuestos por las partes les fueron
admitidos, declarándose pertinenet,s
las pruebas de los respectivos inte-
rrogatorios y se libró el exhorto so-
licitado por la representación de la
parte actora en su respectivo escrito
para el de igual clase de Montoro.

Resultando: Que dada cuenta por
el Secretario de este Juzgado de ha-
ber expirado los veinte días conce-
didos a las partes para la proposición
de prueba, se dictó providencia
abriendo el segundo período de prue-
ba del término ordinario por treinta
días improrrogables para ejecutar
toda la propuesta y admitida aque-
lla y en su virtud se dictó proveido
en el ramo de prueba de la parte ac-
tora señalándose para la confesión
judicial del demandado clon Antonio
Catiuelo Blanco el día doce de No-
viembre del pasado ario y hora de las
diez en la Sa a Audiencia de este, ha-
ciéndose entrega al Procurador se-
ñor Salamanca del exhorto librado
al de igual clase de Montoro para el

exámen de los tres testigos vecinos
de Villa del Río, y citado que fue en
forma referido demandado no com-
pareció en el día señalado con lo que
a virtud del correspondiente escrito
que presentó la representación del
actor solicitando se les citase por 2."
vez con los apercibimientos de tenerle
por confeso se señaló de nuevo para
la absolución de posiciones de aquél
la hora de las once del día veinte del
mentado mes de Noviembre, y citado
en forma compareció en el señalado
día, hallándose presentes en el acto
el Procurador del actor y el Letra-
do del demandado, y abierto el plie-
go cerrado que obraba en poder del
Juzgado conteniendo las posiciones
que tenía que evacuar y previa de-
claración de pertinencia de ellas se
hizo y recibido que le fué el juramen-

to indecisorio la absolvió . en la for-
ma siguiente:

A la primera: que eran suyas y de
su puño y letra y por tanto legítimas
y auténticas las cartas que se le pu-
sieron de manifiesto que eran las uni-
das a la demanda y traidas después
originales con los números dos al
ocho, advirtiendo el declarante que
de esta correspondencia habida con
don Antonio Jiménez IvIoUna faltaba

Igualmente se dictó el correspor
diente proveido en la pieza de Prut
ba del demandado en la que se s(
nalaba para la confesión judicial
absolucion de posiciones del demat
dante don Antonio Jiménez Mohn
el día quince del mentado mes de NI

viernbre del pasado ario mil nov,
cientos treinta y hora de la diez E

la Saia Audiencia de este Juzga(
y que una vez se presentase la lis.
de testigos se setia.aría día y ha]
para la práctica de tal prueba y po
teriormente la representación del d
mandado presentó un escrito en
que después de consignar que al pi'
poner la prueba de confesión ju(
cial en su escrito de fecha tres d
mentado mes de Noviembre, dejó
consignar el domicilio del actor y
solicitar, en su consecuencia y
conformidad con lo prevenido pa
estos casos en la ley de trámites
vi_es, que se librase para la präcti
de dicha prueba el oportuno exhoi
al de igual clase de Bujalance, pe
cien que pensaba formular en el
crito presentando el pliego de pc
ciones; pero al abrirse el segun
período de prueba y hacerse, por i
perativo procesal, los çorespondi,
tes señalamientos, se había fijado
fecha del quince de expresado n
de Noviembre y hora de las diez
la Sala Audiencia de este Juzgi
para la absolución de posiciones
actor; y en su virtud, subsanando
omisión cometida en el escrito al
se refería terminaba suplicando 1
habiendo por presentado dicho es
to que se uniría a .os autos de su
zón, se dejara sin efecto el
miento hecho para la confesión
dicial del demandante y una vez
por dicha representación se presei
se el pliego de posiciones', acon
se _ibrase el oportuno exhorto a
igual clase de Bujalance para que
diera tener lugar la absolución
el actor de las posiciones que el
gado declarase pertinentes y por
dio de otrosí manifestaba que
seando su parte repreguntar a
testigos de que intentaba valers
representación contraria, presen
el correspondiente interrogatori,
repreguntas, suplicando se decl
sen pertinentes las que contení
contrainterrogatorio adjunto, y 1
da cuenta de que se había ya lila]
el exhorto al Juzgado de Mon
para que por carta-orden al infi
de .Villa del Río prestasen clec
ción .os testigos propuestos por e
tor, se ordenara que con la m
premura se dirigiese otro exhor
de igual clase de la expresada
dad de Iviontoro al que se acomr
ría en pliego cerrado el interroga
de repreguntas que acompaña/
fin de que a tenor de las misma
dieran ser repreguntados los
gas contrarios en el acto de su d

ración, a cuyo escrito recayó r
dencia en la que se dejaba sin e
el señalamiento hecho y que un
se presentase el oportuno
posiciones, se libraría el opa
exhorto al de igual clase de Boj
ce para que pudiera tener lug
abso ución por el actor de las
ciones que el Juzgado declaras(
tinentes, y al único otrosí, se (
raron pertinentes :as pregunta
contenía el interrogatorio de
guntas acompañado de referid
crito en pliego cerrado el inter
torio de repreguntas que se
presentado, a fin de que a tenor
mismas pudieran ser repregur
los testigos contrarios en el ac
su declaración,, cuyo exhorto
fregó al Procurador señor
para que cuidara de su dilig
habiéndose hecho ya çon ant

deberán ingresar en la cárcel a dis-
posición de la autoridad militar que
los reclama, dándome cuenta

Córdoba 25 de Mayo de 1933.—El
Gobernador Civil, MANUEL M. a GON-

ZÁLEZ LÓPEZ.

(Continuación)

Resultindo: Que de conformidad
a lo solicitado por las partes en sus
respectivos escritos de réplica y dú-
plica se dictó auto recibiendo el plei-
to a prueba y abriendo el primer , pe-
ríodo por término de veinte días Da-

r a que aquellas propusieran en uno
o varios escritos toda la que les in-
teresaba formándose las correspon-
dientes piezas y por la representa-
ción del actor se propuso por medio
del correspondiente escrito la siguien-
te, confesión del demandado, y para
en el supuesto de que por este se
negara la autenticidad de las cartas,
firmas y rúbricas que se le presenta-
rían se proponia como subsidiaria la
de cotejo de letras por un perito del
Cuerpo de Archiveros Bibliotecarios
designado en la forma prevista por
la ley y se designó como cuerpo de
letra indubitado la firma y rúbrica
con que autorizó el demandado la es-
critura púb'ica otorgada ante el No-
tario de Villa del Río don Francisco
de Prado Porras el día veinticinco de
Marzo del pasado ario mil novecien-
tos treinta; la de documentos priva-
dos consistente en los que se acom-
pañaron en el escrito de demanda;
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Resultando: Que del exhorto que
obra unido a autos y que se libró al
Juzgado de primera Instancia de
Montoro, digo Bujalance para la ab-
solución de posiciones del deman-
dante don Antonio J iménez Molina,
aparece que este abso'.vió dichas po-
siciones en la forma siguiente: a la
primera y segunda : que eran cier-
tas, a la tercera: que era cierta so-
lamente la primera parte, no sien-
dolo lo que se decía respecto a las
llaves y personas encargadas por el
vendedor de enseñarle la finca, sien-
do lo cierto que el declarante fué con
un señor directamente de Cañete de
las Torres a ver la finca; a la cuar
ta: que era cierta en todas sus par-
tes; a la quinta: que no era cierta
que esa conversación la tuviera con
el portador de las llaves pues al que
se .o dijo fue al propio clon Antonio
Cariuelo en Pozoblanco a donde fue-
ron el declarante y el señor Martínez
después de ver la finca; a la sexta y
séptima: que eran ciertas; a la oc-
tava: que don Antonio Cariuelo le
encargó en una carta que obraba en
el Juzgado que hiciera gestiones pa-
ra la venta de la finca; a la novena:
que no era cierta; y a la décima: que

que se acompañó cerrado al exhorto
librado, entregándose éste al Procu-
rador señor Cabrera para que cuida-
se de su diligencias con las faculta-
des que se concedieron para su por-
tador y s.o.icitadas por aquél en su
referido escrito

Resultando: Que en los días al
efecto señalados para la compare-
cencia de los testigos propuestos lo
hicieron únicamente los nombrados
don Alfredo Muñoz Bautista, don Is-
mael Escribano Tirado, don Bartolo-
me Caballero García, don Juan Al-
caide Dueñas, don Juan Flores Ló-
pez y clon Antonio Ruiz Justo, /os
que interrogados a tenor de las pre-
guntas que a cada uno de ellos les
venía acotadas, las contestaron res-
pectivamente en la siguiente forma :
el primero de ellos a la trece : que
le constaba de ciencia propia que
don Antonio Cafiuelo tenía encarga-
do a don Casimir° Rojas de la venta
de la finca a que se contraia la pre-
gunta, puesto que en cierta ocasión,
al saber que la tenía en venta, el de-
clarante, en unión de clon Ismael Es-
cribano Tirado, hubieron de dirigir-
se al señor Cariuelo pidiéndo . e condi-
ciones de venta y dicho señor les
mandó que se entendieran con el don
Casimir° Rojas, a quien tenía enco-
mendada la venta, ignorando si el
serien. Cariuelo tuviera o no enco-
mendada la misma pregunta mani-
festó: que era cierto, pues en dife-
rentes ocasiones que había hablado
con don Antonio Cariuelo sobre la
venta de la finca de que se trataba,
siempre le había oído decir que la
persona a quien tenía encomendada
la venta de la misma era a don Casi-
miro Rojas; don Bartolome Caba-
llero García, a la catorce : que era
cierto su contenido; el don Juan Al-
caide Dueñas, a la catorce: que era
cierta 'en todos sus extremos; el don
Juan Flores López, a las diez y siete:
que era cierta en todos sus extremos,
aunque no recordaba con exactitud
la fecha, si bien creia hacía próxi-
mamente un ario, a la diez y nueve:
que así mismo era cierta: a la vein-
te: que no podía contestar la pregun-
ta porque no recordaba si en la car-
ta le hacía mención del nombre de
algún señor como encargado para
2.a venta de la finca; y el don Anto-
nio Ruiz Justo, a ls, veintiuna y vein-
tidós: que era cierto el contenido de
las mismas.

Resultando : Que el Procurador
de la parte demandada presentó es-
crito en el que manifestaba: que no
habiendo comparecido los testigos
don Casimiro Rojas Mariño, de estos
vecinos, y D. Manuel Cabellero Suá-
rez, vecino de Alcaracejos, en el día
y hora que se les señaló para pres-
tar la declaración que de los mismos
se tenía solicitada, solicitaba que por
el Juzgado se les citase para el día
y hm-a que el mismo se dignase se-
ñalar dentro de los que quedaban del
período de ejecución de prueba, con
el fin de que prestasen la declaración
correspondiente según se tenía soli-
citado, con apercibimiento al prime-
ro de .os expresados que de no com-
parecer :e pararía el perjuicio que-
la ley seña'aba para estos casos, ter-
minando suplicando que teniendo por
presentado dicho escrito se uniera a
los autos de su razón acordando nue-
vo día para la comparecencia de los
testigos que habían dejado de com-
parecer y que antes se expresaban,
con apercibimiento para don Casimi-
ro Rojas Mariño que de no compare-
cer le pararía el perjuicio que para
estos casos seriara la ley, incluso el
de ser conducido por la fuerza pú-
blica y que por el Juzgado se citara
en legal forma así C01119 también a

las partes, a cuyo escrito recayó pro-
videncia accediendo a lo en él solici-
tado, citándose a expresados testi-
gos para que comparecieran a las
efectos dichos en la Sala Audiencia
de este Juzgado el día doce de Di-
ciembre del pasado ario mil nove-
cientos treinta y hora de las once,
cuyos testigos comparecienron en re-
ferido día y a la hora señalada, pro-
cediendol,e a tomarles declaración en
cuyo acto se hallaban presentes los
Procuradores de las partes, y los cua-
les testigos contestaron a las pregun-
tas que para cada uno de ellos les
venía acotadas en la siguiente for-
ma el don Casimiro Rojas Mariño, a
las preguntas segunda, tercera, cuar-
ta, quinta, sexta: que era cierto el
contenido de las mismas a la sépti-
ma, que era cierto igualmente, cons-
tándo:e el contenido de la carta a
que se refería la pregunta en razón
a que ei. señor Cariuelo, le había te-
nido siempre al corriente de todo lo
concerniente a la venta de la finca y
por tal razón conocía el contenido
de la carta a la octava, novena, dé-
cima, once, veintitres: que era cier-
to el contenido de tales preguntas,
a la veinticuatro: que era cierto el
contenido constándole porque a la
mañana del día siguiente el señor
Calue.o, llamó al deponente para que
presenciara la conferencia que ha-
bía de sos':ener por teléfono con
e_ señor Jiménez, según había
convenido la noche anterior que se
la pidió dicho señor Jiménez cuan-
do Cañudo estaba ya acostado,
y a la veinticinco, veintiseis, vein-
tisiete, veintiocho y veintinueve
que igualmente era cierto el con-
tenido de todas ellas y el don Ma-
nuel Caballero Suárez contestó a las
preguntas quince y diez y seis que
les venían acotadas, que era cierto
el contenido de ellas. Iguahnente el
testigo don Juan Martínez Escudero
vecino de Cañete de las Torres, decla-
ró ante la presencia judicial en el
Juzgado de primera Instancia de Bu-
jalance, contestando a la única pre-
gunta que le venía acotada y que era
le duodécima: que era cierta si bien
el señor Rojas estaba esperándolos
en la finca en cuestión en donde le
dijo el señor Rojas al declarante que
estaba comisionado por el dueño de
la finca para las gestiones de venta,
lo que resulta del diligenciado del
exhorto que se libró al de igual clase
de Montoro y que obra unido a au-
tos.

dad el resultado de dicha prueba al
analizar la del actor.

Resultando : Que por la represen-
tación del actor presentó escrito al
que acompañaba la lista de testigos
de que intentaba valerse formada
por los nombrados don Casimir° Ro-
jas Mariño, don Juan Martínez Escu-
dero, don Alfredo Muñoz Bautista,
don Ismael Escribano Tirado, don
Bartolome Caballero García, D. Juan
Alcaide Dueñas, don Manuel Caba-
llero Suárez, don Juan Flores López
y don Antonio Ruiz Justo, en cuyo es-
crito suplicó que teniendo'e por pre-
sentado en tiempo y forma con la lis-
ta de testigos y copias prevenidas,
se ordenara la unión de los primeros
al ramo de prueba y la entrega de
las segundas a la contraria, consig-
nándose por medio de otrosí que el
testigo don Juan Martínez incluido
en la lista era vecino de Cañete de
las Torres, perteneciente al partido
judiciat de Bujalance y en armonía
con lo dispuesto en la Ley procesal
suplicaba se librase exhorto, con tes-
timonio de las preguntas a expresa-
do testigo acotada, al de igual clase
de Bujalance para que a su vez diri-
giera orden al inferior de Cañete de
las Torres a fin de que pudiera tener
lugar la declaración de dicho testi-
go, seriaándose para el examen de
los testigos que figuraban en prime-
ro, tercero, cuarto y quinto lugar de
/a correspondiente lista el día vein-
tiocho de Noviembre del pasado ario
mil novecientos treinta en la Sala
Audiencia de este Juzgado, y para
los que figuraban en sexto, séptimo,
octavo y noveno lugar de referida
lista el siguiente día de expresado,
mes y hora de las once y para que tu-
viese lugar el examen del testigo don
Juan Martínez Escudero, vecino de
Cañete de las Torres, se libró el ex-
horto solicitado, el que se entregó al,
Procurador señor Cabrera para que
cuidase de su diligenciado y como no
comparecieron en los días señalados
los testigos que tenían que ser exa-
minados la representación de la par-
te demandada, se presentó escrito en
el que solicitaba se acordara fuesen
citados _os testigos propuestos, sola-
mente los vecinos de esta ciudad pa-
ra que en el día y hora que se seña-
lase comparecieran a ser interroga-
dos por ras preguntas que obraban
para cada uno de ellos en el interro-
gatorio expresado, los que se mandó
citar por medio del correspondiente
proveido a los que figuraban en pri-
ro, tercero, cuarto y quinto lugar de
la lista para que comparecieran el
día cinco de Diciembre del pasado
ario mil novecientos treinta en la Sa-
ra Audiencia de este Juzgado y para
los que figuraban en sexto, séptimo,
octavo y noveno lugar, respectiva-
mente, el día siguiente del mentado
mes de Diciembre y se citara de es-
tos últimos únicamente el que ocu-
paba el sexto lugar o sea a don Juan
Alcaide Dueñas. Posteriormente pre-
sentó escrito referida representación
en el que manifestaba que para laconfesión judicial del demandante
que tenía solicitada presentaba
Oportuno p iego de posiciones supli-
cando que teniéndole por presenta-
do con el referido pliego de posi-ciones, se declararan pertinentes y
se librase exhorto al de igual clasede Bujalance al que se acompañaríaen pliego cerrado el de posiciones y
en cuyo exhorte se facultase al por-tador para intervenir en su diligen-ciado y so:icitar la segunda citacióndel demandante, caso de que no
compareciere a la primera, a todo locual se accedió, previa declaración
de Pertinencia que se hizo de las po-
siciones contenidas en el pliego el

siempre estuvo conforme con perci-
bir la comisión de ambos, de com-
prador y- 'vendedor, pero no de uno
so o, no habiéndole dicho nadie que
había de percibir solamente la del
comprador.

Resu -tando : Que unidas a los au-
tos las pruebas practicadas y hecho
saber a las partes, ninguna de ellas
solicitó la celebración de vista pú-
blica, por lo que se dictó proveido en
ei que se mandaba se entregasen ori-
ginales a las partes por su orden pa-
ra que concluyeran haciendo por es-
crito e resumen de las pruebas, a
cuyo fin se les concedió a cada una
de ellas el término de veinte días, lo
que se llevó a efecto y antes de ter-
minar :os veinte días por la repre-
sentación del actor-por medio de es-
crito fundado en el volumen de los
autos y en la circunstancia de haber-
se practicado prueba en varios par-
tidos judiciales, solicitó la amplia-
ción del término de veinte días con-
cediéndosele al efecto diez días más,
dentro de cuyo término evacuó el
traslado de conclusiones presentado
los autos origina. es con el oportuno

-escrito, en el que exponía : que en
su escrito de demanda reclamaban
a don Antonio Cariuelo Blanco la can-
tidad de seis mil quinientas pesetas
que le correspondía percibir a_ su
cliente como pago de su comisión de-
vengada en la gestión de venta 1-ea-
-izada en la finca Navalcornejo, pa-
go de las Carniceras, término de
Montoro: que tal pedimento lo reite-
raron en traslado de dúplica en to-
dos sus. términos y extensión: que
afirmaban la reclamación en el hecho
de haber aceptado don Antonio Ca-
huelo Blanco los servicios de don An-
tonio Jiménez Molina a tales fines,
conociendo su profesión de corredor
de fincas, y según concretaban en los
hechos consignados en la demanda,
los trabajos y actuación laboriosa del
señor Jiménez Molina para encontrar
comprador de la mencionada finca
en ei precio fijado por el demandado
tuvieron completo éxito; la finca fue
adquirida por el vecino de Villa del
Ríe don Bernardo Enrique Cerezo a
quien hizo la proposición de su po-
derdante, quien, con su única y exclu-
siva intervención logró el acuerdo de
las partes: que su aserto fui plena-
mente robustecido por la prueba que
propusieron; las cartas del señor Ca-
huelo en las que sucesivamente fué
transmitiendo su pensamiento en,or-
den a la venta de la finca, cartas que
habían sido reconocidas por el se-
ñor Cailuelo; las manifestaciones
concretas de los testigos a los que se
remitían, destacando principalmente
las que don Bernardo Enrique Cere-
zo comprador de la finca quien al ab-
solver _a pregunta sexta del interro-
gatorio declaró ser cierto que la ges-
tión de compra venta la efectuó úni-
camente don Antonio Jiménez Moli-
na" sin intervención de ninguna otra
persona" : que con los precitados ele-
mentos probatorios bastaría para
acreditar la procedencia y legitimi-
dad de la reclamación hecha al señor
Cariuelo Blanco; pero aún existía
una prueba de mayor consistencia y
era, su propia confesión, en la que,
si bien pretendía justificar su resis-
tencia al pago con el argumento de
que se había valido de otro corredor,
reconocía pa'adinamente toda la in-
tervención del señor Jiménez Molina
y como, respondiendo a ella y auto-
rizándole definitivamente conctuTió
a Villa del Río a otorgar la escritura
de venta: que dejaban puntualizada
su posición en el litigio y patentiza-
ban con la prueba practicada la soli-
dez y consistencia de la reclamación
contra el demandado: que no habla,
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sido afortunado ciertamente, su con- lo que ordenaba el artículo seiscien-

trario, que desde ei primer momento tos setenta de la ley de Enjuicianuen-

se negó a pagar a U011 Antonio Ji- to mío, aentro del término concedido

y oportunamente prorrogado, consig-
ménez, Molina, ias seis mil quinientas
pesetas que restuta.n al uno por cien-
to del precio de la venia, comisión
que imponía ei uso y la costumore
segun la propia c

tivainente . las preguntas cuarta y
séptima del- interrogatorio contrario:
tercero, que el repetido señor Rojas
habla recibido de don Antonio cia-
riueio el pago de la comisión conve-

nida por ios servicios prestados en
este asunto, extrento. caballerosamen

-te coniesado por ei propio interesado
• 	 úmero

y de la confesión del demandante al
contestar sus posiciones tercera y
sexta; y lo segundo, de la declara-
ción del testigo don Juan Martínez
Escudero, que manifestó (folio cien-
to catorce vuelto) que el diez y seis
de Septiembre de mil novecientos
veintinueve, hallándose visitando la
finca de autos en compañía de un pa-
riente suyo, del señor Jiménez Moli-
na y del encargado del señor Caflue-
lo don Casimir° Rojas Mariño, Oyó

decir a éste que estaba comisionado
por el dueño para las gestiones de
venta, lo cual naturamente tuvo que
oir el demandante, y ya le consta-
ba desde el día doce, trece o catorce
del mismo mes y ario, en uno de los
cuales había estado en Cañete de
:as Torres el citado corredor señor
Rojas entrevistándose con el señor
Jiménez Molina y conferenciando con
él sobre el asunto de la venta y con-
diciones de la misma, (hecho confe-
sado por el actor al absolver l'a ya
citada posición cuarta) ; si bien ha-
bía negado el demandante (posición
quinta) el contenido de la conversa
ción mantenida por el mismo con el
señor Rojas en el mencionado pueblo
de Cañete en orden a la influencia
que cada uno de los mediadores te-
nían que ejercer en el ánimo del ven-
dedor y comprador, respectivamente
con el fin de obtener que llegasen a

un acuerdo - y hubiese venta, que era
en definitiva lo que a ellos interesa-

ba; extremo atestiguado por el Sr. Ro-
jas al contestar la pregunta décima:
que la confesión de t demandante en
relación con los extremos que bajo
el número sexto acabados de apun-
tar, era decisiva: que empezaba el
señor Jiménez declarando, de acuer-
do con 'la posición primera, que en
los primeros días de Septiembre de
mil novecientos veintinueve, habien-
do tenido noticias de que se hallaba
puesta en venta la finca de Navalcor-
nejo, propiedad de don Antonio Ca-
fiue •o, se dirigió a este por carta en
la que le rogaba le comunicase las
faci idades que estaba dispuesto a
dar para el pago de la misma y la
cantidad de dinero que había que
abonar al hacer el trato, manifestan-
do además (posición segunda) su
propósito de visitar la finca e indi-
cando a don Antonio que a este efec-
to enviase las llaves ai guarda con

el fin de poder ver todas las habita-
ciones del caserío: que contestando
e_ primer extremo de la posición ter-

cera, confesaba ser cierto que don

Antonio Cariuelo le contestó a vuel-
ta de correo, comunicando_e que al
hacer el trato, había que dar doscien-
tas cincuenta mil pesetas y el resto
en un plazo.máximo de seis arios (es

la carta de nueve de Septiembre de
mil novecientos veintinueve) trascri-
ta en la pregunta séptima dé su inte-
rrogatorio, a la cual remitimos al
digno Juzgado; y si bien pretendía
evadirse del segundo extremo de d i-

cha posición, re_ativo a que las -lla-
ves del cortijo las llevaría el eneao
gado por parte de. señor Cariuelo pa.

ra vender la finca, contestando cosas
que ninguna relación guardan con el
extremo de referencia, sin embargo
al absolver la posición cuarta con'
fesaba que en uno de los días doce,
trece o catorce de dicho mes y año

fué a Cañete de las Torres don Casi-
miro Rojas a entrevistarse con el tes«
tigo, conferenciando ambos sobre el

asunto de la venta y condiciones de

:a misma y contestando a la sexta,
declaraba que puestos de acuerde,
se señaló ell día diez y seis del rept

tido mes de Septiembre para ir a ver

/a finca, como en efecto- lo hicieron,
asistiendo, de una parte, don Mil
Martínez Escudero, un pariente seo

hechos de ta contesta-
y examen de la prueba
instancia de dicna re-
tos siguien.tes: prime-

culto ue contestacion a la aernanda
era comprenswo cie dos extremos,

intima:mente re-acionados entre sí;

en ei primero negaban la existencia
del pretendido contrato de comisión
o encargo ae venta que se suponia
uau0 pur don Antonio Canue_o ai se-

ocir onnenez iviotina; afirmando en

ei segunuo que este último en todos
los momentos del negocio que era
origen ae esta .atis supo que ei senor
oailuelo tenia (lada comision de ven-
ta a una persona de su confianza, ve-

eina ue es.a cluclatl, a la que nabia
suministrado las instrucciones reser-
vauas propias aei caso y con ia que

oe llama relacionado y entendido ei
oemanaante en los comienzos de su
_noervencion: qué este segundo ex-
....emo nauta queuado patentizado por

eitornie pi uena por ellos aducida
en su justificación; y por io que to-

caba ai priméro, aunque no debía ni
podía ser objeto de demostración di-
recta por su parte, por no ser propia-
mente un punto de hecho, sino sim-
plemente una negación, cuya virtua-
lidad había de resultar como así ha-
bía sido y en su oportunidad se vería,
de la eficacia de tos etementos proba-
torios aportados de contrario, sin
embargo durante el periodo de prue-
ba habían acreditado la realidad de
ciertos hechos, de los cuales unos
eran imcompatibles, al menos mo-
ralmente, con el referido contrato de
comisión de venta y otros lo contra-
decían abiertamente: que entrando
en el análisis y resumen de la prueba
por ellos practicada en relación con
estos dos puntos fundamentales del
litigio creían haber demostrado su-
ficientemente; primero, que don An-
tonio Cañuela Blanco comisionó a
don Casimir° Rojas Mariño para la
venta de la finca que les ocupaba, lo
cual se acreditaba con las manifes-
taciones de los testigos don Juan
Martínez Escudero (fo jo ciento ca-
torce vuelto), don Alfredo Muñoz
Bautista, don Ismael Escribano Tira-

do, don Bartolomé Caballero García

y don Juan Alcaide Dueñas (folios.
ciento y ciento uno), don Casimir°
Rojas (folio ciento cinco vuelto) Y
don Manuel Caballero Suárez, cuya
declaración obraba al folio ciento
seis de los autos: segundo, que ex-
presado señor Rojas Mariño había
intervenido en todos los momentos
del negocio desde que en Septiem-
bre de mil novecientos veintiocho ie
confirió el señor Caí:hielo el encargó
de vender la finca hasta su enagena-
ción; extremo que resu:taba del con-
junto de las declaraciones prestadas
por los testigos anteriormente nom-
brados al contestar afirmativamente
las'preguntas de su interrogatorio en
el que se condensaba todo el proceso
de las distintas negociaciones; ha-
biendo estado presente en las confe-
renciaste_efónicas celebradas el diez
y seis de Marzo del ario último con
el señor Jiménez, incluyendo en el
ánimo del vendedor la aceptación del
precio y realización de la venta (pre-
guntas veinticinco y veintiseis del in-
terrogatorio) y en el contrato priva-
do y otorgamiento de la escritura he-
cho probado por la declaración del
mismo señor Rojas (preguntas vein-
tisiete y veintiocho) y por la de los
testigos contrarios don Bernardo En-
rique Cerezo Castro y don Benito
González Castro al contestar afirma-

al contestar la pregunta n
veintinueve de su interrogatorio y
sobre el cual se les permitiría llamar
la atención de t oigno Juzgado por
considerar.° de gran influencia en la
decisión de este peito: cuarto, que

don Antonio Calue.o, a excepcion,
de un pequen° número de cartas que
sobre este negocio escribió, casi to-
da ellas contestaciones a las que per-
sonalmente se le dirigieron, siempre
remitió a don Casimir° Rojas a cuan-
tas personas se interesaban por la
tinca, incluso al propio señor Jimé-
nez; hecho constatado por las decla-
raciones de los testigos señores Mu-
ñoz bautista y Rojas Mariño y con-
fesado por ei mismo demandante a'.
contestar afirmativamente ia posi-

ción cuarta (folio ciento diez y ocho

vuelto) : quinto; que el señor Cariue-
to rechazó cuantos ofrecimientos de
intervención a su nombre se le hi-
cieron para la venta de la finca, ale-
gando siempre la comisión que para
este efecto tenía ya desde tiempo
concertada, digo conferida; extremo
que había quedado probado por las
manifestaciones de los testigos don
Juan Flores López y don Antonio
Ruiz Justo, obrantes a los folios cien-

to dos y ciento tres, los cua:es no
obstante haber sido preteridos Npor

el señor Cariuelo y apesar de los vín-
culos de compañerismo que al pri-
mero ligaban con el demandante,
habían manifestado- sinceramente: el

Sr. Fores, que en, Diciembre de mil
novecientos veintinueve se dirigió por
carta ai demandado ofreciéndole sus
servicios de corredor para la venta
de .a finca de referencia, a lo que es-
te hubo de contestar que no podía
dar_e la comision de venta, porque
hacia ya mucho tiempo que tenía
persona encargada de eilo, razón por

la cual aquél nub,o de retirarse del

negocio; y el señor Ruiz Justo., que
en quince de Marzo de mil novecien-
tos treinta (precisamente el día an-
terior al de las conferencias telefó-
nicas del demandante, en la última
de las cuaes quedó convenido el pre-
cio) ,visitó al señor Cariuelo manifes-
tándole que tenía un corredor que
vendería la finca, si don Antonio le
daba la comisión del uno por ciento
del precio de la venta, a lo que este
contestó que prefería dejar de ven-
der la finca, antes de hacerlo sin la
intervención de su encargado don
Casimir° Rojas: y sexto, _que desde
el día diez u once de Septiembre de
mil novecientos veintinueve en que
el señor Jiménez recibió la primera
carta que con fecha nueve del mismo
mes .e dirigiera don Antonio Calme-
lo única que faltaba en la correspon-
dencia presentada eón la demanda
y en la cual contestaba la también
primera carta del demandante, sabía
este y le constaba, de manera cier-
ta e indubitab le, que el señor Cafiue-
lo tenía persona encargada de la ven-
ta de la finca o, dicho en los térmi-
nos propios de la naturaeza del asun-
to, según decía la contraria, que te-
nía su corredor; y que pocos días
después supo además que este co-
rredor no era otro que don Casimir°
Rojas Mariño, con el que el actor hu-
bo de relacionarse y entenderse se-
guidamente; lo primero resultaba
del contenido de la carta aludida
transcrita en la pregunta séptima de
su interrogatorio, afirmativamente
contestada por el testigo señor Rojas

Canueo y se nego a :pagar poroue Lo: oboe ei uwiLet0 pionero de su es-

decia que haina utilizado .:os servi-
cios de otro corredor : que la prueba
practicada a instancia del demanda-
do le había sido adversa en grado
sumo pues no resultaba que en nin-
gún momento actuara en -as nego-
ciaciones iniciadas proseguidas y ter-
minadas fenzinente por su poderdan-
te cerca dei compra cor don _bernardo
rinrique Cerezo: que si, así nubiera
sido ninguna necesidad tenía el se-

ñor Canue.o de haber comunicado
sus instrucciones directamente 2.1 se-

ñor Jiménez Molina: que ningun in-

terés tema, ninguna innuencia nabía
de ejercer en ei animo del Juzgado
las manifestaciones de los diversos
testigos examinados de contrario y
por _os cuales habían adquirido ei
convencimiento de que don casimir°

• Rojas marino, Cetacior de minas (no
era corredor de fincas matriculado
como el señor Jiménez Mo_ina) ha-
bía realizado distintas gestiones, to-
das ellas infructuosas, cerca de va-
rias personas para venderles la fin-
ca de referencia: que ninguna de
esas personas fué don Bernardo En-
rique Cerezo con quien no habló ni
trató el señor Rojas para persuadir-
lo del negocio: que resumen y sín-
tesis de cuanto había escrito era que
el demandado aceptó los 'servicios
de don Antonio Jiménez Molina cu-
ya condición de corredor conocía y
así lo había confesado y, por tanto,
venía obligado al pago de la comi-
sión usual, y corriente en estos nego-
cios, que era el uno por ciento del va-
lor o precio de la finca por cada par-
te, seis mil quinintas pesetas en el
caso motivo de este litigio: que no
habían de terminar sin hacer constar
una vez más, los grandes perjuicios
morales y materiales sufridos por
don Antonio Jiménez Molina a con-
secuencia de la recalcitrante nega-
tiva del demandado que había &li-
gado a plantear judicialmente esta
reclamación, luchando en plano bien
distinto porque su cuente era hom-
bre de limitadísimos recursos y ha-
bía tenido que soportar incluso pri-
vaciones para atender los cuantio-
sos gastos de este litigio.

Y por todo lo expuesto y conclu-
yendo para sentencia, terminó supli-
cando que habiendo por presentado
dicho escrito con su copia, y por de-
vueltos los autos de su razón, se
acordara tener por evacuado el trá-
mite que le fué conferido y, sin otros
nuevos, dictar sentencia de La forma
y con los pronunciamientos que soli-
citaron en su escrito de demanda.

Resultando: Que tenido por eva-
cuado el traslado conferido a la par-
te actora, se entregaron los autos a
la representación de la parte deman-
dada por el mismo término de veinte
días, el que por medio del correspon-
diente escrito y fundado en que se
encontraba enfermo el Letrado de su
representado y en la compicación de
las pruebas practicadas en distintos
Juzgados, solicitó se prorrogara por
diez días mas el término que se le
concedió para conclusiones a cuya
solicitud se accedió, evacuando el
tramite que se le confirió por medio
de escrito, devolviendo los autos, en
el que manifestaba: que habiéndose-
le entregado los autos para concluir,
en virtud de providencia de fecha
veintiseis de Enero último, pasaba

a evacuar el td,mite con sujeción a

nancio como
ción y ciiipica
pi.acticatia. a

oniesion del seuor oreseutaciou,
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y el señor Jiménez y de otra el en-
cargado del señor Cariuelo don Casi-
miro Rojas quien, de conformidad
con lo manifestado por clon Antonio
en su carta, llevó las llaves para que
pudiera ver todas las habitaciones
del cortijo: que quedaba, pues, con-
fesado por el actor que recibió la
carta de nueve de Septiembre en la,
que don Antonio Cariuelo le manifes-
tó, come- a todos los demás que se
le dirigieron, que tenían ya encarga-
do para la venta de la finca y que el
demandante conoció y se entendió
con el señor Rojas Mariño desde el
principio de su intervención: que ta-
les eran los hechos calificados por
la contraria en su rép".ica de "Inge-
nua fábula a cuya artificiosa trama
se ha pretendido encomendar la de-
fensa del señor Cariuelo, queriéndose
hacer creer que este confió su encar-
go a cierta misteriosa persona, cuyo
nombre ni se ha podido dar de mo-
mento por la sencilla razón de que no
ha existido"; y esta era su prueba en
relación al punto capital del litigio
prueba cuyo análisis había rehuido
la representación del actor, limitán-
dose a decir que les había sido ad-
versa en grado sumo, como si por
una simple afirmación se pudiera
desvirtuar su eficacia decisiva: Se-
gundo, que bajo este número de la
contestación no sentaba ningún pun-
to particular de hecho, limitándose
a negar la obligación de pago que a
su cliente se exigía, como consecuen-
cia de su posición frente a la del
actor, fijada en el número primero;
pues si el señor Jiménez supo desde
el primer momento que don Antonio
Cariue..o tenía su corredor con el que
estuvo al hab a y se entendió, cuanto
con posterioridad trabajase el asun-
to, .o hacía con perfecto conocimien-
to y a sabiendas de que el señor Ca-
riuelo nada venía obligado a pagarle
y conformándose con la comisión del
comprador, según era costumbre in-
veterada en casos como el presente:
Tercero, que los extremos a que se
hacía referencia en este número de
su contestación, habían sido objeto de,
la prueba contraria y por tanto tra-
tarian de ellos al hacer e' análisis de
la misma: Cuarto, que la consuma-
ción del negocio mediante el otorga-
miento de _a escritura de venta, a
que dice relación este número, ha-
bía sido un poco consentido por las
partes: Quinto, que los dos aparta-
dos contenidos en este hecho de su
escrito de contestación a la demanda,
habían quedado avalados en la prue-
ba; el uno referente a que la prime-
ra intención del demandante al ven-
derse la finca fué obtener del deman-
dado una propina (nada podía exi-
gir, dado los antecedentes de la ne-
gociación), lo había atestiguado al
contestar afirmativamente la pregun-
ta veintisiete de su interrogatorio,
don Casimir° Rojas, a quien el señor
Jiménez expuso su pretensión, para
que influyese en el ánimo de don An-
tonio; y el segundo, según el cual la
comisión devengada por el deman-
dante del comprador le había com-
partido con otra persona que había
resultado ser don Benito González
Castro, testigo suyo en este pleito y
que nada intervino en el asunto, ha-
bía quedado comprobado con el tes-
timonio del propio don Bernardo En-
rique Cerezo Castro, testigo de ma-
yor excepción en la materia, por ser
quien hizo e'. pago de la comisión, re-
partiendo su importe entre los dos
coopartícipes.

(Continuará)

Molen Mullida' tIí Córdoba
INTERVENCION

Recaudación de Cédulas personales

Núm. 2.456

La Comisión' Gestora provincial,
en sesión de 20 del actual, ante la
ineludible necesidad de atender a los
servicios que le están encomendados,
cuyo progresivo aumento , sobre to-
do en orden a la Beneficencia provin-
cial y caminos vecinales viene siendo
constante, ha acordado reorganizar
la recaudación de cédulas personales
para el ejercicio actual de 1933, te-
niendo en cuenta que constituye una
de sus más importantes fuentes de
ingreso, a base de nuevos padrones,
formados con :a debida escrupolosi-
dad, para evitar que queden sin em-
padronar :as personas que a ello es-
tén obligadas, así como, las ociaa-
ciones de rentas de trabajo y contri-
buciones que vienen observándose en
arios an t eriores, hasta obtener por úl-
timo, una perfecta clasificación que
responda con exactitud a la ver-
dadera capacidad contributiva de ca-
da vecino.

Esta Presidencia confía en que los
señores Alcaldes, teniendo en cuen-
ta la importancia que encierra para
la Diputación y, por tanto para los
servicios que le están conferidos—
que afectan a toda la provincia—la
reorganización que se pretende, han
de facilitar cuantos medios estén
a su alcance, para que, los señores
Secretarios y funcionarios municipa-
les puedan en todo momento, inten-
sificar los trabajos de formación de
padrones que se les encomienda y,
como la importancia de esta labor,
debe ser debidamente remunerada, la
Comisión Gestora provincial ha acor-
dado conceder el 4'50 % de la can-
tidad a que ascienda la recaudación,
verificada en período voluntario—
previa deducción de la participación
correspondiente al Ayuntamiento—
en cuanto no exceda a la obtenida
en el ario anterior y además, como es
de esperar que los nuevos padrones
produzcan aumento sobre aquella,
como mejora de premio se concede
el 10 % de da cantidad en que resul-
te rebasada la recaudación de 1932.

Al fijar el premio mencionado, se-
rán deduéibles los aumentos de re-
caudación que origine la c:asificación
de cédulas efectuada por gestión fis-
calizadora de las oficinas provincia-
les, procediendo cuando termine el
plazo voluntario de cobranza, al abo-
no del premio del 4'50 % de que que-
da hecha mención, previa entrega, de
la cuenta de recaudación y certifica-
do de morosos y al pago del 10 6/0,
que se ofrece como aumento, dentro
del mes siguiente, si el examen de
aquella no ofrece reparos y, en últi-
mo término cuando 'se subsanen.

El percibo de los premios mencio-
nados queda subordinado a la obliga-
ción de formar los padrones dentro
del plazo lega', con excepción del ario
corriente, por el retraso que ha mo-
tivado la reorganización del servi-
cio, pero será condición precisa efec-
tuarlo en igual término, a partir de
:a entrega del material correspon-
diente, a cuyo efecto se requiere a
los señores Alcaldes se sirvan mani-
festar el número de hojas declarato-
rias necesarias para proceder sin pér-
dida de tiempo a su remisión por co-
rreo.

El aumento de premio que la Co-
misión Gestora ha acordado cone-

CORDOBA

Núm. 2.395

Don Rafael Rodríguez Sánchez, Re-
caudador de Arbitrios Municipales
en período ejecutivo.
Hago saber: Que en el expediente

que se sigue por descubierto del con-
cepto de obran de pavimentación de
Los laterales de la Plaza de Colón,
cuarto plazo correspondiente al ejer-
cicio de 1933, figura la providencia
dictada por el Sr. Alcalde Presiden-
te de este Ayuntamiento en el día 23
de Mayo de 1933, que copiada a la
letra es como sigue:

PROVIDENCIA.--De conformidad
con _o dispuesto en el artículo 81 del
vigente Estatuto de Recaudación en
período ejecutivo, declaro incurso en
el único grado de apremio, consis-
tente en el 20 % sobre el importe de
sus descubiertos a los deudores in-
cluidos en la anterior relación. Noti-
fíquese esta providencia a -os inte-
resados a fin de que puedan satisfa-
cer sus cuotas advirtiéndoles que de
no verificar el pago del importe que
al margen se expresa, se procederá
al embargo de todos sus bienes, seña-
lando al efecto lo que haya de ser
objeto de ejecución y se expedirán,
caso necesario,...os oportunos manda-
mientos al señor Registrador de la
Propiedad de este partido, para la
anotación preventiva de embargo.
Notifíquese asimismo que, de confor-
midad con lo prevenido en el artículo
67 del citado Estatuto de Recauda-
ción, pueden hacer efectivos sus des-
cubiertos con apremio del 10 %
siempre que efectúen el pago en el
plazo de los diez días siguientes a la
notificación de esta providencia, ad-
virtiéndoles que al no verificarlo, in-
currirán en el recargo del 20 0/0, sin
otra notificación y que de no satisfa-

Don Rafael Rodríguez Sánchez, Re-
caudador de Arbitrios municipales
en período ejecutivo.
Hago saber: Que en el expediente

que se sigue por descubierto del con-
cepto de alcoholes primer trimestre
correspondiente al ejercicio de mil
novecientos treinta y tres, figura la
providencia dictada por el señor Al-
calde Presidente de este Ayuntamien-
to en el día veintitrés de Mayo de mil
novecientos treinta y tres, que copia-
da a la letra es como sigue:

PROVIDENCIA.—De conformidad
con lo dispuesto en el artí, ulo 81 del
vigente Estatuto de Recaudación en
período ejecutivo, declaro incurso en
el único grado de apremio, consisten-
te en el 20 por 100 sobre el importe
de sus descubiertos a los deudores
incluidos en la anterior relación. No-
tifíquese esta providencia a los inte-
resados a fin de que puedan satisfa-
cer sus cuotas, advirtiéndose que de
no verificar el pago del importe que
al márgen se expresa, se procederá
al embargo de todos sus bienes, se-
ñalando al efecto lo que haya de ser
objeto de ejecución y se expedirán,
caso necesario, los oportunos man-
damientos al señor Registrador de la
Propiedad de este partido, para la
anotación preventiva de embargo.
Notifíquese asimismo que, de confor-
midad con lo prevenido en el articulo
67 del citado Estatuto de Recauda-
ción, pueden hacer efectivos sus des-
cubiertos con apremio del 10 por 100
siempre que efectúen el pago en el pla-
zo de los diez días siguientes a la no-
tificación de esta providencia, advir-
tiéndoles que al no verificarlo incu-
rrirán en el recargo del 20 por 100
sin otra notificación, y que de no sa-
tisfacerlos se aplicarán las penalida-
des que previene el aludido Estatuto.

Y para su inserción en el BOLETIN

OFICIAL de la provincia expido el pre-
sente, visado por el señor Alcalde, en
Córdoba a veintitres de Mayo de mil
novecientos treinta y tres.--Rafael
Rodríguez. —V.° B.°: El Alcalde, Fran-
cisco de la Cruz.

JUZGADOS
LUCENA

Núm. 2.391

Don Manuel Gonzalez Aguilar, Juez
municipal letrado e interino de pri-
mera Instancia de esta ciudad y su
partido.
Hago saber: Que en este Juzgado y

Secretaría del que refrenda se sigue
expediente a instancia de doña
sa Ortiz Fernández, mayor de edad,
viuda s propietaria y de esta vzcind3d4

der a los señores Secretarios y fun-
cionarios municipales que interven-
gan en la formación de los padrones
de cédulas y su cobranza, para re-
munerar debidamente, la gestión que
se .es confía, puede alcanzar cifras
de alguna importancia, pero para
ello, es necesario desarrollar una la-
bor detenida no de modo automáti-
co, sino aplicando exactamente en
cada caso, en cumplimiento de la
R. O. de 12 de Julio de 1893 (Gaceta
del 5 de Agosto) los datos que arro-
jen los repartimientos y matrículas,
así como requerir a los contribuyen-
tes cuando proceda mediante acta
de invitación—de que oportunamen-
te se les facilitarán ejemplares—pa-
ra que rectifiquen su declaración,
para que en ú timo término, el tribu-
to guarde la debida proporción, sub-
sanando I°s errores y omisiones que
se deduzcan de las hojas declarato-
rias.

La Comisión Gestora provincial,
al encarecer a los señores Alcaldes,
Secretarios y funcionarios municipa-
les, la importancia que para la Ha-
cienda provincial constituye el im-
puesto de cédulas personales, espe-
ra confiada en que, los padrones pa-
ra el ario actual, han de resultar con-
feccionados con la posible perfección,
ya que para ello no han vacilado en
acordar que la remuneración ofreci-
da corresponda a la posible perfec-
ción de la labor, que confía a su in-
teligencia y actividad.

Córdoba 29 de Mayo de 1933.—
El Presidente, RAFAEL BAQIIERIZO.

Ayuntamientos

cer - os se aplicarán las penalidades
que previene el aludido Estatuto.

Y para su inserción en el "Boletín
Oficial" de la provincia, expido el
presente, visado por el Sr. Aleade,
en Córdoba a 30 de Mayo de 1933.
—Rafael Rodríguez.—Visto bueno:
El Alcalde, Francisco de la Cruz.

Núm. 2 396
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Por providencia de hoy el señor
Juez municipal de esta villa se ha ser-
vido disponer se cite al dueño o due-
ños de dos mulas color castaño, de 5
y 6 arios respectivamente, las cuales
fueron halladas por un guardia muni-
cipal causando dallo en siembra de
cebada, y las que se hallan deposita-
das en esta localidad, para que el día
14 del entrante mes de Junio compa-
rezca ante este Juzgado sito en la Pla-
za de la República, a las diez de la
mañana, en que tendrá lugar el co-
rrespondiente juicio de faltas, aperci-
bidos que de no comparecer les para-
rá el perjuicio a que haya lugar en
derecho.

Montemayor a 29 de Mayo de 1933.
—El Secretario, Adolfo F. Babarro.
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representada por el Procurador don de Lázaro Leal Martínez y fondo con dad, mayor de edad, soltero, jornale- jas de ser encontradas las pondrán aFrancisco Manjón Cabeza, en cuyo corrales de casas de Antonio Ortiz ro, representado por el Procurador mi disposición con la persona o 
per.expediente de dominio y por provi- Torrico en calle Reinas y con corrales don Teófilo Jurado Bejarano y defen- sonas en cuyo poder se encuentren,

dencia fecha seis de Febrero del ario de otras casas. 	 dido por el Abogado don Feliciano si no acreditan su legítima adquisi-actual se ha mandado se anuncie en 	 Ha sido valorada por perito en la Antonio Leal Márquez y de otra co- ción.
el BOLETIN OFICIAL de esta provincia, cantidad de treinta y seis mil sete- mo demandado don José Torres Mu- 	 Dado en Córdoba a 27 de Mayo de
siendo la descripción de las fincas tecientas veinticuatro pesetas y seten- fioz, mayor de edad, con domicilio en 1933.—Marcial Zurera Romero.--El
objeto del expediente las siguientes: 	 ta y cinco céntimos. 	 Madrid, calle San Lorenzo, número Secretario, Antonio Díaz.

PrimeJa. Suerte de tierra calma 	 Para la celebración del remate ha once, y cuyo actual paradero se igno- 	 Reseñasita al partido de Maquedano Alto y sido señalado el día treinta de junio ra; sobre que se declare pobre en sen-
Un reloj de oro, de bolsillo; otroCerro del Hacho, primer cnartel ni- próximo, a las doce, en la Sala Au- tido legal al actor don Felipe Moyano

ral de este término, con cabida de diencia de este Juzgado y se acomo- Muñoz, para promover juicio declara- también del mismo metal, de bolsillo;
dieciseis celemines, equivalentes a dará a las siguientes condiciones: 	 tivo de menor cuantía en reclamación otro de plata, de caballero; dos de
ochenta y tres áreas, cuarenta y siete

	

	 Primera. Servirá de tipo para la de tres mil cuatrocientas cuarenta y oro, de seriara, pequeños; un imper-
 dible de perlas y un brillante en elcentiáreas y cincuenta y un decíme- subasta el de tasación, o sea, el de siete pesetas noventa céntimos; en cu-

centro; una cruz de perlas p equeñas,tras cuadrados, lindera al Norte con treinta y seis mil setecientas veínti- yo incidente ha sido parte el seriar
tierras de don José Rojas, al Sur con cuatro pesetas y setenta y cinco cen- Abogado del Estado de esta provin- montadas en oro, y unos zarcillos de

otras de la Gacienda Nacional, al Es- timos, sin que se admitan posturas cía, y sin que el demandado se haya oro con perlas y brillantes.
te con más de herederos de José Ma- inferiores a dicho tipo. 	 personado en este incidente, habien-

Núm. 2.389ría Rico Navarro y al Oeste con el 	 Segunda. Para tomar parte en la dose emplazado al demandado don
camino del partido. 	 subasta deberán los licitadores con- José Torres Muñoz, por edictos que Don Marcial Zurera Romero, Juez de

	

Segunda. Suerte de tierra calma signar previamente en la mesa del se fijaron en los sitios públicos de 	 Instrucción del distrito de la lz-
en el mismo partido, cuartel y termi- Juzgado una cantidad igual por lo costumbre de este Juzgado y en el 	 quierda de esta capital.
no que la anterior, con siete y medio menos / al diez por ciento del tipo de BOLETIN OFICIAL de la provincia al ser 	 Por el presente, en nombre del Ex-
celemines de cabida, igual a treinta y subasta, sin cuyo requisito no serán desconocido su actual paradero. 	 celentísimo señor Pi esidente de la
nueve áreas doce centiáreas y noven- admitidos y cuyas cantidades se de- Fallo: Que debo declarar y declaro República Española, exhorto y re-
ta y tres decímetros cuadrados, linda volverán, excepto la que corresponda , pobre en sentido legal al actor Felipe quiero a todas las autoridades de la
por Norte y Oeste con tierras de la al mejor postor que se reservará co- Moyano Muñoz, para entablar el jui- Nación, procedan por medio de sus
Hacienda al Sur con olivar de don mo garantía- 	 COi  declarativo de menor cuantía con- agentes, a la busca de las prendas
Antonio Gallego y por el Este con tie- 	 Tercera. Que de la certificación tra el demandado en este incidente que al final se reseñan, que en la no-
rras de Antonio Quintero. 	 del Registro no aparece que sobre la don José Torres Muñoz, con los be- che última fueron sustraidas a doña

Y en cumplimiento de lo dispuesto finca de referencia pesen cargas, pero neficios concedidos en el artículo ca- Josefa Zurera Palma, vecina de Agui-
en el artículo cuatrocientos de la Ley Si las hubiere, anteriores y preferen- torce de la Ley de Enjuiciamiento ci- lar, del sitio ferial de esta ciudad; y a
Hipotecaria y demás disposiciones tes al crédito del actor, continuarán vil, declarando de oficio las costas la captura y conducción a esta cárcel,
vigentes se convoca a cuantas persa- subsistentes y el rematante subroga- del presente incidente. Notifíquese como detenidos, del autor o autores
nas ignoradas pueda perjudicar la do en su responsabilidad, sin desti- en forma esta sentencia a las par- del hecho, y las prendas de ser en-
inscripción de dominio solicitada por narse a su exiinción el precio del re- tes dirigiéndose para la del seriar contradas las pondrán a mi díposi-
medio del presente edicto que se in- mate- 	 Abogado del Estado el oportuno ex- ción con la persona o personas en cu-
sertará por tres veces en el BOLETIN 	 Cuarta. Que no han sido presen- horto al señor Juez Decano de los de yo poder se encuentren, si no acredi-
OFICIAL de la provincia para que en tados los títulos de propiedad de la Primera instancia de Córdoba con tan su legítima adquisición.
el término de ciento ochenta días a finca de referencia, advirtiendose que testimonio de esta resolución.—Así Dado en Córdoba a 30 de Mayo de
contar del de la primera inserción el rematante ha de conformarse con Por esta mi sentencia lo pronuncio, 1933.—Marcial Zurera.--El Secreta-
comparezcan ante este Juzgado para los que tenga sin que pueda .exigir mando y firmo.—Pablo Murillo Torri- rio, Antonio Díaz.
alegar su derecho si les conviene. 	 otros. 	 co.—Rubricado. 	 Reseña

Advirtiéndose que esta es segunda 	 Dado en Fuente Obejuna a treinta 	 Cuya sentencia fué pnblica da en el 	 Un pantalón de pana oscuro para
inserción. mismo día de su fecha y habiéndosey uno de Mayo de mil novecientos 	 eaballero con piezas.

Dado en Lucena a cinco de Mayo treinta y tres.—Manuel Pequeño.—ElOtro del mismo color de niño.acreditado en autos ser ignorado el
	de mil novecientos treinta y tres.— Secretario judicial, Andrés Conde. actual paradero del demandado don 	 Dos vestidos de niño nuevos, uno

Manuel González Aguilar.—El Se- 	 José Torres Muñoz y a virtud de es- encarnado y otro oscuro:
cretario, M. Alvarez. 	 HINOJOSA DEL DUQUE 	 crito de la representación de la parte 	 Tres baberos de niño, dos verdes y

actora, he acordado expedir el pre- uno color barquillo claro.
FUENTE OBEJUNA 	 Núm. 2.374 	 sente que se insertará en la «Gaceta 	 Tres vestidos de niño pequeño, dos

de Madrid y en el BOLETIN OFICIAL de batas.Núm. 2.435

	

	 Don Pablo Murillo Tarrico, Juez mu- la provincia de Córdoba y en los si- 	 Cuatro o cinco pañuelos de la na-
nicipal Letrado e interino de pri- tios públicos de costumbre • en esta riz, una tohalla, 6 o 7 pares de calce-Don Manuel Pequeño Calderón, Juez 	 mera instancia de esta ciudad y su ciudad, para que sirva de notificación fines de colores, otra bata blanca ymunicipal letrado de esta villa y 	 partido. 	 en forma al demandado don José To- negra a lunares, un cernedero blancoaccidental de primera Instancia del
Hago saber: Que en este Juzgado rres Muñoz. 	 y algunos pañuelos.partido, por usar licencia el propie- 	 , Dado en Hinojosa del Duque a 29tario , 	 se siguen autos incidentales de pobre- 	 MONTEMAYORde Mayo de 1933.—Pablo Murillo.—zapromovidos a instancia del Procu-Hago saber: Que en este Juzgado

	

El Secretario judicial, Salvador de la 	 Núm. 2.390
se siguen autos de juicio ejecutivo a radar don Teófilo Jurado Bejarano, en

Cámara. 	 CÉDULA Da CITACIÓNinstancia del Procurador don José nombre y represeatación de Felipe
Sánchez López, en su propia repre- Moyano Muñoz, vecino de esta ciu- 	 CORDOBA
sentación, contra Celedonia Ortigas° dad para litigar con don José Torres 	 Núm. 2.387
González, vecina de Hinojosa del Du- Muñoz, en juicio declarativo de me-

Don Marcial Zurera Romero, juez deque, sobre cobro de tres mil pesetas, flor cuantía sobre reclamación de
Instrucción del distrito de la lz-en los cuales he acordado a instancia cantidad, en cuyos autos obra la sen-
quierda de esta capital.de la parte actora, sacar a pública tencia cuyo encabezamiento y su par- 	 Por el presente, en nombre del Ex-

y primera subasta, por el tipo de ta- te dispositiva son como sigue: 	 celentísimo señor Presidente de la
sación, la finca urbana embargada a Sentencia.—En la ciudad de Hino- República española, exhorto y requie-
la parte demandada, en dicho proce- josa del Duque a primero de Abril de ro a todas las autoridades de la Na-
dimiento y que tiene la siguiente des- mil novecientos treinta y tres el señor ción procedan por medio de sus agen-
cripción: 	 don Pablo Murillo Tarrico, Juez mu- tes a la busca de las alhajas qne al

Casa en la calle Amelia Meliá, nú- nicipal Letrado de esta ciudad en fun- final se reseñan, que el día 26 del ac-
mero dieciocho, antes San Diego, de ciones de primera instancia de la mis- tual fueron sustraídas a don Antonio
la villa de Hinojosa del Duque, no ma y su partido por traslación del Ortiz Molina, vecino de esta ciudad,. constando su extensión superficial y propietario; habiendo visto los pre- del sitio de su domicilio calle Málaga,
que linda por su derecha entrando sentes autos incidentales de pobreza número 3; y a la captura y conduc-
con la de herederos de don Pablo Promovidos por don Felipe Moyano cíón a esta cárcel como detenidos del
Sánchez Machado, izquierda con la Muñoz, natural y vecino de esta ciu- autor o autores del hecho y las alba-
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